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Vážené čtenářky a čtenáři,

zimní období a s ním převážná část topné sezony je za 
námi a je jaro. Dobrou jarní zprávou je, že se ceny 
elektřiny a plynu na trzích vrací pomalu k hodnotám 
„před krizí“. Nás v té souvislosti těší, že jsme našli 
možnost, jak pro vás zvýšit cenu tepelné energie od 
ledna 2023 o méně než o koeficient inflace. Přesto 
jsme zaznamenali, že většina vás, našich zákazníků, 
začala energiemi šetřit a oproti předchozímu topné-
mu období došlo k poklesu dodávek tepla cca o 7 %.    
V dubnu se tedy ročního vyúčtování energií obávat 
nemusíte, nemělo by zásadně překročit loňské 
hodnoty.   
A co jsme pro vás připravili v jarním vydání časopisu 
RELAX? Najdete v něm, jako vždy, řadu zajímavostí       
a informací nejen ze života vaší teplárny. 
V průběhu celého roku 2022 jsme registrovali enorm-
ní nárůst zájmu o připojení na sítě CZT (centrální 
zásobování teplem) a zájem trvá dodnes. V minulém 
roce tak vzrostl počet napojených domácností na       
54 000 a celá řada dalších projektů na připojení               
v letošním roce je již zasmluvněna.  Kam přesně tepel-
nou energii nově dodáváme a kam se letos s našimi 
sítěmi chystáme, můžete zjistit na str. 4.
V oddychové části časopisu jsme vyzpovídali ředitele 
územního odboru hasičského sboru Pavla Musila, 
který zajímavě pohovořil o širokém spektru činností, 
které hasiči pro veřejnost zajišťují.
Rozhovor, na který nemohu ve svém výčtu zapome-
nout, a který je doslova nabitý jarní energií, najdete 
na str. 10. Povídáme si v něm se známým plzeňským 
stolním tenistou Rudolfem Chroustem, který se ve 
svých 95 letech stále raduje ze sportovních úspěchů. 
O tom, že v Infocentru ZEVO Plzeň přivítali v roce 2022 
10 000. návštěvníka a významné osobnosti naše 
moderní zařízení na spalování odpadu obdivovaly, se 
dočtete na str. 8. 
Na závěr nesmím zapomenout na připomenutí komu-
nikačních kanálů pro případ, že od nás budete cokoliv 
potřebovat:
• bezplatná informační linka: 800 505 505
• své dotazy, názory, připomínky můžete zformulovat 
písemně a zaslat na e-mailovou adresu: 
inbox@plzenskateplarenska.cz
• nezapomínejte využívat veškerých informací                
a elektronické fakturace v rámci zákaznické zóny (na 
webu www.plzenskateplarenska.cz), kterou vy, naši 
zákazníci, stále ve větší míře používáte.

Přeji vám všem pohodové jaro, pevné zdraví a spoustu 
pozitivní energie! 
Jakub Vojta, BBS. — obchodně technický ředitel
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PŘIPOJILI JSME A PŘIPOJÍME

V uplynulém kalendářním roce 2022 se     
k dodávce našeho levného, komfortního                      
a maximálně ekologického tepla připoji-
la řada nových odběratelů. Byly to např. 
bytové domy Truhlářská, Na Kovárně, 
Studentská, Zátiší, či Bydlení Skvrňany. 
Plzeňská teplárenská tak rozšířila počet 
domácností, které na území města Plzně 
zásobuje dodávkami tepla. Je jich více 
než 54 000. Dalšími objekty, které se         
v roce 2022 přiřadily do soustavy teplár-
ny byly MŠ Plzeň Puškinova, Biskupství 

plzeňské, Panatonni – Ball nebo také 
Zdravotnická služba Plzeňského kraje ve 
Hřbitovní ulici. 

V podobném duchu bude pro plzeňskou 
teplárnu také současný rok 2023. Plánu-
jeme připojení bytových domů Na Jíkalce 
(49 bytových jednotek), bytových domů 
Zelený trojúhelník, bytových domů 
Pilařská či Cyklistická a bytových domů 
Boettingerova. Dále chystáme připojení 
Výrobního družstva OBZOR nebo budovy 

Městského obvodu Plzeň 4 v Masarykově 
ulici. 

Pokud máte zájem o dodávky tepla od 
Plzeňské teplárenské, můžete navštívit 
náš web na adrese www.plzenskatepla-
renska.cz/jak-se-pripojit, kde se dozvíte 
vše o případném připojení. A to ať už jde 
o bytové domy, rodinné domy, objekty 
veřejné vybavenosti, nebo průmyslové 
objekty.

Byty Na Kovárně, zdroj: AVANTI.CZ s.r.o. 

SPOKOJENÍ ZÁKAZNÍCI
Se službami Plzeňské teplárenské jsou 
zákazníci spokojeni. Vyplývá to z průzku-
mu, který provedla teplárna v říjnu 
loňského roku. Formou elektronických 
dotazníků a dotazníků rozeslaných 
Českou poštou oslovila zhruba 2 400
zákazníků. Ti odpovídali na dvanáct 
okruhů otázek a dotazů. Největší podíl 
mezi odpovídajícími měli zástupci                
z bytových domů a následně rodinných 
domů. Dotazovaní známkovali jednotlivé 
okruhy podobně jako ve škole, a to od       

1 (nejlepší) až po 5 (nejhorší). Velkou 
spokojenost projevili zákazníci se 
spolehlivostí dodávek energie, kterou 
ocenili průměrnou známkou 1,3. Stejné 
hodnocení získala ochota zaměstnanců. 
Kvalita dodávky energie byla oznámko-
vána jako 1,4 a to samé platí i pro odbor-
nou úroveň dokumentů. V celkovém 
hodnocení si žádný z okruhů neodnesl  
známku 2, kromě ceny energie, která 
skončila s průměrem 2,4. To však za 
současné energetické krize vnímáme 

velice pozitivně. Plzeňská teplárenská je 
nadále i v roce 2023 nejlevnějším teplá-
renským dodavatelem tepla v ČR. 

vše o připojení
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Plzeňská teplárenská je dlouhé roky 
stabilním zaměstnavatelem a perso-
nální budoucnost je jedna z klíčových 
věcí, kterou chce mít největší dodava-
tel tepla v západních Čechách více 
pod kontrolou. V listopadu 2022 tak 
teplárna podepsala se Středním 
odborným učilištěm elektrotechnic-
kým v Plzni Memorandum o vzájem-
né spolupráci. Obě strany tím dekla-
rovaly zájem vytvořit vhodné 
podmínky pro výkon praxe učiliště       

v souladu se školním vzdělávacím 
programem. 

„Nově si tak budeme vychovávat své 
odborníky, a to zejména v oborech 
mechanik instalatérských a elektro-
technických zařízení, elektromechanik 
pro zařízení a přístroje a elektrikář 
silnoproud,“ upřesnil výrobní ředitel 
plzeňské teplárny Jan Skřivánek. „Pro 
žáky těchto oborů plánujeme od příští-
ho školního roku, tedy od září 2023, 

otevřít nové výcvikové středisko, které 
vznikne úpravou stávající výměníkové 
stanice v Komenského ulici,“ pokračuje 
pan ředitel.
Pro žáky učiliště bude v objektu výmě-
níkové stanice vybudováno kompletní 
zázemí včetně učebny a dílny. Počítá se 
také s instalací funkčního modelu 
výměníkové stanice. Součástí vzdělá-
vacího programu budou také odborné 
exkurze a praxe přímo v provozech 
Plzeňské teplárenské. 

Ředitel SOUE Jaroslav Černý a gen. ředitel PLTEP Václav Pašek při podpisu memoranda

Výcvikové pracoviště by pro budoucí 
odborníky výše uvedených oborů mělo 
být k praktické výuce připraveno už 
pro nadcházející školní rok, tedy od září 
2023.
Finální podobu výcvikového pracoviště 
znázorňuje vizualizace vlevo. Na ní je 
zřejmá např. úprava pláště budovy. Na 
studenty tak bude čekat moderní 
zázemí, ve kterém své dovednosti 
vyprofilují k maximální odbornosti. 
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Už čtrnáct let vede plzeňské hasiče Pavel Musil. Profesionální hasič původem z Moravských Budějovic je u Hasičského 
záchranného sboru Plzeňského kraje od roku 2002. Nastoupil jako hasič, pracoval jako velitel čety a od roku 2009 je ředitelem 
územního odboru Plzeň. Má za sebou stovky zásahů, a to i ten největší – loňský v Českém Švýcarsku. Dobře zná i areál Plzeň-
ské teplárenské, kde hasičské jednotky pravidelně nacvičují. Teplárna je totiž z pohledu hasičů zásadní. 

Plzeňská teplárenská patří mezi prvky 
kritické infrastruktury města. Co to pro 
vás znamená z pohledu hasičského 
sboru?
Pro nás je teplárna rozhodně strategic-
kým objektem. Jakákoli událost na celé 
rozvodné soustavě představuje značný 
problém pro obyvatele města Plzně. My 
jako hasiči to vnímáme komplexně, a 
proto tam probíhají pravidelné kontroly 
i ze strany státního požárního dozoru. 
Jde hlavně o dodržování požárně 
bezpečnostních a organizačních pravi-
del, legislativních požadavků a funkč-
nost požárně bezpečnostních zařízení.       
Z vlastní zkušenosti si dovolím tvrdit, že 

teplárna si svou úlohu strategického 
objektu plně uvědomuje a veškeré 
požární kontroly byly v pořádku a bez 
zásadních nedostatků. 

Zároveň je pro vás teplárna i místem 
častých cvičení.
S ohledem na důležitost tohoto provozu 
samozřejmě ano. Teplárna totiž 
představuje místo, kde je soustředěna 
velká a drahá technologie a zároveň se 
zde pracuje s hořlavým palivem, ale i 
například s nebezpečnými látkami pro 
úpravu vody, jako jsou kyseliny a louhy. 
Proto jsou pro nás výcviky a cvičení v 
prostoru teplárny velice žádoucí. Důleži-

té je, abychom získali přehled o provozu 
v celém objektu a samozřejmě nacvičili 
případný zásah, a to i ve spolupráci            
s dobrovolnými jednotkami. Pokud by 
došlo k zásahu většího rozsahu na 
provozu teplárny, tak se bez pomoci 
dobrovolných hasičů neobejdeme. Je 
tedy vhodné, aby i oni měli o teplárně 
určité znalosti. 

Díky ZEVO Plzeň se komunální odpad 
přestal skládkovat a využívá se jako 
energetický zdroj. Často se ale v médi-
ích objevují z jiných regionů zprávy o 
požárech skládky. Jak náročný je hasič-
ský zásah právě na skládce odpadu?

‚

Ředitel ÚO Plzeň HZS Plzeňského kraje

PAVEL MUSIL:

TEPLÁRNU
BEDLIVĚ STŘEŽÍME!



Osobně jsem požár skládky zažil v minu-
losti několikrát, a to ještě v dobách, kdy 
tady ZEVO Plzeň nebylo provozováno. 
Jedná se o dost náročné zásahy. Větši-
nou na skládce hoří různé druhy materiá-
lů, plastické hmoty a jiný odpad, a proto 
se musí zasahovat v izolační dýchací 
technice. Zásah je náročný také na 
množství hasební vody, počty cisteren     
a na místě může být i kolem stovky 
hasičů. Často do hasební vody přidává-
me i tzv. smáčedla, aby hasební voda 
pouze nestékala dolů, ale na hašeném 
materiálu lépe ulpěla. Nebezpečím jsou 
mimo jiné také plyny, které se na skládce 
uvolňují. Ty jsou většinou na bázi 
metanu a představují pro zasahující 
hasiče další možné riziko. Naštěstí dnes 
používáme kvalitní detekční techniku, 
takže velmi rychle dokážeme rozpoznat 
unikající plyn a dolní mez výbušnosti.

Jaké zásahy u nás v Plzeňském kraji vám 
za poslední dobu hodně utkvěly                  
v paměti?
Určitě by to byl zásah spojený s likvidací 
chovu slepic na Tachovsku. Tento zásah 
spojený s nákazou ptačí chřipky byl po 
stránce organizace a nasazení sil                 
a prostředků opravdu náročný. Během 
deseti dnů jsme vyskladnili přibližně 
sedm set třicet tisíc kusů nosnic, což bylo 
objemově přes tisíc tun. Fyzicky to bylo 
vyčerpávající. Každý ze zasahujících 
denně vynesl skoro tunu kadáveru. Navíc 
na sobě museli mít ochranné prostředky 
(ochrannou chemickou masku, jednorá-
zový oblek, rukavice, vše pečlivě utěsně-
né izolací). Třikrát za den byli všichni 
dekontaminováni a znovu vystrojeni pro 
práci v ohnisku nákazy.

A požár v Českém Švýcarsku?
To byl z pohledu českých hasičů extrém. 

HZS Plzeňského kraje byl osloven hned    
v samých počátcích zásahu, a to                  
o poskytnutí odřadu na dálkovou dopra-
vu vody, který dokáže přepravit hasební 
vodu až na vzdálenost dvou kilometrů. 
Postupně jsme nasazovali další hasičské 
jednotky a za celou dobu zásahu se tam 
vystřídaly přibližně dvě stovky hasičů          
z Plzeňského kraje, a to včetně těch 
dobrovolných. Práci hodně znepříjemňo-
val náročný terén, který byl strmý,               
a dostat kamkoli hasičskou techniku bylo 
obtížné. Navíc panovaly velmi špatné 
klimatické podmínky — poměrně silný 
vítr a extrémní sucho. Vzhledem k terénu 
byl na řadě míst zásah odkázán přede-
vším na letecký způsob hašení. V tom má 
Česká republika určité rezervy a omeze-
né možnosti. Účinnou pomocí bylo 
nasazení letadel a vrtulníků z okolních 
státu, z Polska, Slovenska, Německa, ale 
například i z Itálie a Švédska. Pro takový 
způsob zásahu a masivní nasazení letec-
kých hasebních prostředků se už muselo 
vytvořit přímo na místě malé řízení letec-
kého provozu. 

Být profesionálním hasičem s sebou 
nese jisté poslání, ovšem statisticky 
rapidně ubývá zájemců, kteří by chtěli 
toto poslání naplnit. Jak je na tom váš 
hasičským sbor? Má dostatek nových 
uchazečů?
Bohužel situace se v oblasti zájmu o práci 
u profesionálních hasičů rapidně změni-
la. Zatímco dříve jsme tu měli na stole 
desítky až stovky žádostí o přijetí do 
služebního poměru, dnes nemáme příliš 
z čeho vybírat. Klesá zájem a zároveň se 
také snížila fyzická způsobilost a psychic-
ká odolnost hasičskou profesi vykonávat. 
Přičemž požadovaná kritéria se za 
posledních patnáct let skoro vůbec 
nezměnila. U nás na rozdíl od jiných 

bezpečnostních sborů a složek máme 
jeden z důležitých prvků fyzických testů, 
a to je plavání. Pro nás je dovednost 
umět plavat klíčová. Ať se jedná         o 
záchranné činnosti na klidné a divoké 
vodě, záchranu z ledu, řešení povodňo-
vých stavů... Pro podobné situace je 
nutné být zdatný plavec.  

Paradoxně ale roste popularita hasič-
ského sportu, což by mohlo vzbuzovat 
dojem, že je o vaši profesi zájem?
Pokud se k nám hlásí člověk, který je 
zároveň již členem dobrovolné hasičské 
jednotky nebo působí alespoň jako člen 
ve sboru dobrovolných hasičů a věnuje 
se hasičskému sportu, je to samozřejmě 
výhoda. Takový uchazeč hasičské 
prostředí už trochu zná a má vypěstova-
né určité návyky. Bohužel řada lidí má 
oblast členství v jednotce dobrovolných 
hasičů anebo hasičský sport (a to jak 
požární sport, tak i disciplíny TFA) hlavně 
jako koníčka a na trhu práce dávají 
přednost jinému zaměstnání. 

A co ženy? Najde se u vás ve sboru také 
zasahující hasička?
V současné době již ano! V loňském roce 
se v rámci Hasičského záchranného 
sboru ČR tzv. prolomily ledy a od září 
nastoupila první žena do přímého 
výkonu služby v Praze na stanici                    
v Holešovicích. Od ledna pak nastoupila 
první žena i přímo u nás v Plzni na 
centrální hasičskou stanici Košutka. Je to 
kolegyně, která předtím pracovala na 
operačním středisku a chtěla si splnit 
svůj sen, že se stane jednou z nás, co 
vyrážíme přímo do terénu. A klobouk 
dolů – splnila veškeré fyzické testy i 
dovednostní požadavky. Do kolektivu 
zapadla skvěle a její zařazení proběhlo 
zatím zcela bez problémů. 

rozhovor
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Požár skládky (ilustrační fotografie), zdroj: HZS Plzeňského kraje 
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ZEVO PLZEŇ JE PRO 
VEŘEJNOST ATRAKTIVNÍ 
ZEVO Plzeň - nejmodernější zařízení na 
energetické využití komunálního odpadu 
v ČR je návštěvnicky atraktivní pro 
laickou, ale i odbornou veřejnost.
Infocentrum ZEVO Plzeň přivítalo s ukon-
čením roku 2022 již 10 000 návštěvníků. 
Činnost centra byla zahájena v roce 2017
a v následujících šesti letech se u nás 

vystřídaly exkurze z celé České republiky 
– zastupitelé, státní úředníci, odborná      
i laická veřejnost a hlavně školy – od 
základních až po vysoké. Ze zahraničních 
návštěv to byli lidé ze Slovenska, Němec-
ka, Ruska, Bulharska, Maďarska, Armé-
nie, ale i ze vzdálené Číny a Ghany. 
V říjnu 2017 jsme byli poctěni návštěvou 

pana prezidenta Miloše Zemana,                 
v červnu 2017 také poslance Evropského 
parlamentu pana Teličky, v červenci 2021
nás navštívil nově zvolený prezident Petr 
Pavel.
Za dobu naší činnosti jsme se stali 
součástí Industriální stezky Plzeňského 
kraje s každoroční účastí v rámci festivalu 
INDUSTRY OPEN. Dále pravidelně „oteví-
ráme dveře“ 28. října v rámci oslav 
vzniku Československa. 
Exkurze mají u všech návštěvníků pozitiv-
ní ohlas, o čemž svědčí i zápisy v knihách 
návštěv.
Infocentrum ZEVO Plzeň je multimediální 
prezentací o ekologickém a energetic-
kém nakládání s odpady. Návštěníkům 
jsou k dispozici krátké filmy, videomap-
-ping — kamerové záběry z provozu             
s mluveným komentářem a 3D mode-
lem, dále také multidotykový stůl                  
s výukovými hrami. Máme připravené 
exkurze vhodné pro vysokoškoláky, 
odbornou i laickou veřejnost, ale i pro 
děti a mládež. Infocentrum je pro veřej-
nost otevřeno každou sobotu od 9:00 do 
16:30 hod. (pokud není uvedeno jinak). 
Volné termíny pro exkurzi najdete na 
www.zevoplzen.cz/infocentrum.



PADRŤSKÉ RYBNÍKY
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CHALUPSKÁ ŠTĚPÁNKA

TIPY NA VÝLET
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Padrťské rybníky jsou největšími vodní-
mi plochami v regionu. Horní má plochu 
sedmdesát hektarů, dolní o třicet hekta-
rů méně. Oba krásné rybníky zapadají do 
okolní krajiny podobně jako šumavská 
jezera. Hnízdí zde řada ohrožených 
ptáků, např. orel mořský, čáp černý, 
bekasina otavní, volavka šedá, ze 
vzácných savců vydra a v posledních 
letech také rys. Padrťské rybníky mají své 
kouzlo především díky krásné okolní 
přírodě. Na východní straně menšího         
z rybníků se rozkládá rašeliniště, na 
sever a západ rozsáhlé louky, které tvoří 
jednu z nejrozsáhlejších planin v Brdech. 
Rybníky založil v polovině 16. století 
Florián Gryspek z Gryspachu, majitel 
mirošovského a rožmitálského panství. 
Původně rybníky sloužily jako zásobárna 
vody pro plavení dřeva. Název dostaly 
podle vesnice Padrť, která byla bohužel v 
padesátých letech zcela zničena. Koupá-
ní v rybnících je zakázano. 

Jde o historicky první stúpu v ČR. Nachá-
zí se v Těnovicích u Spáleného Poříčí. 
Stavbu vedl Šerab Gjalcchen rinpočhe       
z Nepálu. Na výstavbě se podíleli také 
příznivci z celé republiky. Stúpa je spe- 
ciální stavba, která bytostem připomíná 
dokonalou podstatu mysli, která je všem 
vlastní. Symbolizuje tělo meditujícího 
Buddhy a tomu odpovídá její vnější            
i vnitřní struktura. Staví se a plní podle 
přesných tradic. Musí mít správnou 
vnější formu, náplň a také je potřeba ji 
tzv. aktivovat. Dovnitř se dávají tisíce 
požehnaných buddhistických objektů. 
Každá část stúpy má svou symboliku. 
Základ a špička jsou vždy stejné. Stúpa 
osvícení v Těnovicích je veřejným 
místem, určeným k rozjímání a hledání 
vnitřního klidu. Návštěvníci můžou            
u stúpy pronášet přání pro dobro ostat-
ních či meditovat. Stúpa stojí v blízkosti 
buddhistického Centra pro meditaci na 
kopci Těnovické skály.

Zemětice na jižním Plzeňsku lákají turisty 
na 14 metrů vysokou rozhlednu, ve které 
je možné se i ubytovat. Rozhledna svou 
podobou vychází ze starověkých obran-
ných věží a stojí v nadmořské výšce       
413 metrů. Za příznivého počasí lze                    
z rozhledny vidět pás západní Šumavy        
s vrcholy Ostrý, Pancíř nebo Poledník. 
Vyhlídka rozhledny je ve druhém patře 
objektu a lze si zde zapůjčit také daleko-
hled. Stavba se čtvercovým půdorysem 
vznikla tzv. „na zelené louce“. Původně 
zde nebylo vůbec nic. Práce na projektu 
začaly v roce 2012 a o pět let později byla 
rozhledna dokončena. Spodní část nabízí 
turistické ubytování s vlastním vchodem. 
Vybavení je jednoduché — dvě postele, 
stůl, křesílka, židle, úložný prostor               
a kamna. Ta lze využít jak pro vytápění, 
tak i pro vaření. Vedle rozhledny je 
dětské hřiště s řadou různých proléza-
ček. Rozhledna je tak ideálním cílem pro 
rodiny s dětmi. 
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BUDDHISTICKÁ STÚPA TĚNOVICE

S příchodem jara přichází i nová turistická sezóna a chuť 
objevovat zajímavá a atraktivní místa v našem regionu. 
Plzeňský kraj a jeho okolí nabízí výletníkům nepřeberné 
množství turistických cílů. My vás tentokrát pozveme 
hlavně do přírody, za čerstvým vzduchem a na místa, 
kam můžete vzít i svého čtyřnohého parťáka.
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LEGENDA STOLNÍHO 
TENISU RUDOLF CHROUST
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Hrát stolní tenis v pětadevadesáti 
letech a prohánět o více než deset let 
mladší soupeře? Pravidelně doma cvičit 
a v takto vysokém věku trénovat třikrát 
týdně? Zní to až nereálně, ale tohle je 
současný život mistra světa a rodáka        
z Klatov Rudolfa Chrousta. Bývalý peda-
gog je se stolním tenisem spjat od 
dětských let a pyšnit se může bohatou 
sbírkou medailí. Ty si vybojoval                  
v kategorii veteránů. Jde například           
o zlatou medaili v kategorii družstev        
z roku 1998 z mistrovství světa v anglic-
kém Manchesteru. Stříbro získal v roce 
2013 na mistrovství Evropy v němec-
kých Brémách a jednu z řad bronzových 
medailí vybojoval například v brazil-
ském Riu de Janeiru. Chroust aktuálně 
nosí dres TJ Union Plzeň. Dres oddílu, 
který podporuje také Plzeňská teplá-
renská. Legendu veteránského stolního 
tenisu jsme zastihli během jeho úterní-
ho tréninku. 

Jaké byly vaše začátky ve stolním 
tenise?

Začínal jsem v Klatovech asi tak v devíti 
letech. Bydleli jsme tehdy vedle kasáren 
a dragouni tam měli ve stáji ping-pongo-
vý stůl. Když jim někdo chyběl do počtu, 
tak mě oslovili, abych si šel zahrát. 
Později jsem už ale byl tak dobrý, že mě 
žádný z vojáků neporazil a nechtěli se 
mnou hrát. V osmnácti letech jsem 
odešel na vojnu a pak jsem už poctivě 
trénoval. Hrál jsem za Jiskru Klatovy, 
udělal jsem státní kurz v Žinkovech             
a následně se přestěhoval do Plzně. 
Během těchto let jsem učil tělocvik, a to 
až do svých devětašedesáti. 

Co považujete za své vůbec největší 
sportovní úspěchy? 
Určitě jsou to vítězství v rámci mistrov-
ství světa a Evropy, ze kterých jsem 
přivezl osm medailí, a to včetně zlaté. 
Ale abych byl upřímný, více než zlaté 
medaile z mistrovství světa si cením 
vítězství v okresním přeboru. Tehdy mi 
bylo sedmdesát čtyři let, hrál jsem za 
Sokol Klatovy a přeboru se účastnilo 
přes sto hráčů. A já jsem to vyhrál. Zní to 

neuvěřitelně, ale byli tam hráči až o 
šedesát let mladší. Tehdy to byla úžasná 
sezona. Měl jsem pouhé tři porážky za 
celý rok. Když mi pak bylo osmdesát let, 
znovu se mi ozvali, zda nechci hrát 
okresní přebor. Opět jsem ho vyhrál, 
ovšem tentokrát bez jediné porážky. 

Jak často ještě dnes trénujete?
V úterý obvykle trénuji v TJ Union                
u Plazy a ve středu a v neděli pak na 
Borech. Doma se ještě snažím cvičit, co 
tělo dovolí. Mám tam malou hrazdu, tak 
tam si zacvičím tak třikrát až čtyřikrát za 
den. Ještě také zvládnu podřepy. Musím 
se udržovat, protože někdy jsou turnaje 
dost náročné a odehraji klidně                      
i pětadvacet setů. 

Objevuje se na turnajích ještě někdo ve 
vaší věkové kategorii?
Obvykle jsem na turnajích v kategorii 
devadesát plus sám. Moc soupeřů              
v tomto věku nemám. To znamená, že 
většinou hraji s o patnáct, dvacet let 
mladšími hráči. 
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Podmínky soutěže: Správně vyluštěnou tajenku zašlete do 31. 5. 2023 na e-mail: inbox@plzenskateplarenska.cz
Do předmětu zprávy uveďte heslo „Křížovka s Plzeňskou teplárenskou“.  Připojte také adresu a telefon pro případ výhry.
Z došlých správných odpovědí vylosujeme 3 výherce, kteří získají od Plzeňské teplárenské balíčky s drobnou elektronikou.

Vyluštěte tajenku a vyhrajte balíček drobné elektroniky. Losujeme 3 výherce!
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křížovka
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KŘÍŽOVKA S PLZEŇSKOU TEPLÁRENSKOU

Plzeňská teplárenská je vaše...



komunální odpady a uhlí. 

www.plzenskateplarenska.cz zelená linka: 800 505 505 inbox@plzenskateplarenska.cz

plzenskateplarenska.cz
Informace na tel.: +420 606 953 919

VOLNÉ POZICE

• pochůzkář/ka 
  strojovny/kotelny
• buldozerista/ka

Přidej se 
do našeho 
týmu


